



AAAAA

慈善顺德 滴水真情

顺德慈善会 简报

Shunde Charity Federation



2017年11月
总第 83 期

2017年度顺德慈善工作座谈会顺利召开

2017年11月15日，我会组织召开了2017年度顺德慈善工作座谈会议。区镇（街道）两级慈善会、区慈善联合会的秘书长（或副秘书长）及秘书处骨干人员参加会议，区慈善联合会秘书长（副秘书长）及相关工作人员列席，我会区卫秘书长主持会议。



座谈会上，首先由各镇（街道）慈善会分别对2017年慈善工作开展情况作了重点介绍，对工作中存在的困难和问题作了相关探讨。然后，区、镇（街道）两级慈善会结合2018年慈善项目合作进行了专项讨论。另外，各慈善会与区慈联就慈善行业建设、人才队伍建设等方面进行了交流。通过本次座谈会，区、镇（街道）慈善会及区慈联的参会人员加深认识，信息互通，对顺德慈善发展大局有了更全面的认知，对今后慈善项目合作有了更多共识。参会人员对本次座谈会的会议方式和沟通成果均表示认可。



申菱善商孵化项目（第一期）公益参访活动顺利举行

今年，广东申菱环境系统股份有限公司在我会捐资设立“申菱公益基金”，除定向支持陈村开展慈善活动外，还积极探索慈善项目创新。

11月2日至5日，在“申菱公益基金”的资助下，我会联合顺德区社会工作者协会、陈村总商会、陈村慈善会等单位，组织企业家和慈善公益人员共25人参加“申菱善商孵化项目”第一期公益参访活动，前往四川省成都、北川开展公益参访和交流活动。



活动期间，参访成员分别到访四川省成都锦江区社会组织发展基金、四川省成都爱有戏社会发展中心、北川中国心志愿者协会、北川羌魂社会工作服务中心等公益机构考察学习，并与相关机构资深工作人员进行沟通交流，尤其就基金会运作模式、捐赠款物管理、志愿者发展等问题进行了深入研讨。参访人员还前往北川5.12地震遗址和地震纪念馆，悼念在地震中遇难同胞，并了解顺德各界支援灾区重建情况。



本次参访交流活动，不但让大家对四川成都等地公益事业发展有了进一步了解，加强两地公益同行的交流，更巩固发展了顺德企业家和顺德慈善公益工作人员的认识和关系，为培育顺德善商精神，推动顺德现代慈善带来更多思考。

惠妍扶苗成才计划正式实施

为支持顺德区慈善助学事业，帮扶区内低收入家庭子女完成学业，强化成长培育，碧桂园集团副主席杨惠妍女士今年在会捐资1亿元设立“惠妍教育助学基金”（预计每年投入1000万元），资助北滘和全区开展慈善助学活动。本会经过与捐赠方代表、区内社会服务机构密切沟通，立足需求导向，为有需要的困难学子提供“助学又助心”帮扶服务，即除了按本会慈善助学办法标准给予经济资助外，还开展“惠妍扶苗成才计划”，通过为受助学生提供慈善帮扶服务，以增强其自信心和应对困难的能力，希望帮助受助学生克服家庭和现实困难，积极融入社会，通过努力学习取得优异成绩，实现知识改变命运。经过认真筹备，“惠妍扶苗成才计划”已经逐步开展，成立两个惠妍扶苗班，通过“惠妍教育助学基金”资助专业服务机构，为50名贫困高中生提供服务帮扶，为期三年，预计支出项目款45万元。



11月期间，惠妍扶苗班项目两个执行机构——启创社会服务机构和一心社会服务机构采取专业手段，由点及面地开展项目，包括甄



选符合条件的学生，入户家访、了解受助对象信息，建立档案，逐步开展有针对性的帮扶活动。同时，组建惠妍扶苗班班群，建立学生互助网络，及时为学生提供学习咨询，推荐策划学习活动；组织惠妍班同学见面会，增进学员对惠妍扶苗班的全面认识，帮助学生加强彼此认识和交流，建立同辈支持的人际网络关系。



在见面会上，轻松和愉快的环节设置以及互助共享的氛围构建使得活动进程顺利推进，同学们也分享了自身的故事，有同学表示“今天是近期过得最快乐的一天”、“能认识这么多新朋友，是这个星期里最美好的事情”。



2017年“一滴水 万分情”爱心助学活动圆满完成

今年，我会慈善助学筹款取得丰硕成果，已到帐的助学捐款收入达万元。为贯彻精准助学要求，提升慈善助学水平，确保慈善助学款项用到实处，我会一方面积极衔接政府对于低收入人群核定的最新政策要求（低保审核），通过发挥三级慈善组织合作优势，确保符合救助政策的低保、临界等困难家庭的子女获得助学资助。同时，根据助学资金体量合理扩大助学帮扶范围，助学对象涵盖区内因病致贫的支出型贫困家庭、低收入单亲家庭、残疾人家庭、环卫工人家庭的子女。同时，资助范围涵括从幼

园到大学（含研究生）的困难学生。截至11月底，我会通过发放助学金，直接资助区内（不含北滘镇）困难学子1694人，支出助学金602.23万元，其中幼儿73人，小学生268人，初中生199人，高中学360人，大学生794人。另外，通过惠妍教育助学基金、国强慈善基金，合共定向资助北滘镇教育助学资金600万元。除提供资助助学外，今年还进一步扩大实施扶苗成才计划，开展包括福彩慈善班、惠

妍慈善班、社会散居孤儿和事实无人抚养儿童成长帮扶项目等助学帮扶服务，继续探索慈善助学新模式。



同行善计划资助项目完成中期评估

同行善计划（含医路同行专题项目）于2016年底完成项目征集和审核，共确定资助15个慈善服务项目，涵盖低收入家庭的长者、青少年、异地务工人员、因病致贫患者及家庭、单亲家庭等弱势人群，项目从2017年实施，预计2018年结束。按照同行善计划执行进度，我会秘书



处于11月份通过实地走访、负责人面谈、资料审核、机构自评、受助对象追踪等监审方式，完成对15个资助项目的中期评估工作，对表现优秀的给予鼓励，对仍需改善提高的提出意见建议。经评估，目前同行善计划所资助项目中期验收合格，部分项目资助金额按照实际有所调整。本会将根据中期评估结果对相关执行机构划拨中期资助款。

慈善圆梦行动帮扶
690户困难家庭

11月底，慈善圆梦行动完成帮扶对象的圆梦物资征集和资格审核工作，通过联动各镇（街道）慈善会，安排慈善款项为符合帮扶条件的受助家庭购置圆梦物资，通过实物帮扶的方式为其缓解生活困难，2017年慈善圆梦行动帮扶对象总数为690户，合计支出481477元。